

{rutube}e231b3baf9a58a4a6d619920f34a48ce{/rutube}

Волгоградская прокуратура приступила к проверке фактов многомесячной задержки заработной платы работникам нескольких промышленных предприятий. Редкий для региона случай – в Светлоярском районе люди последний раз держали в руках свои кровные 14 месяцев назад. Директор организации, говоря о неплатежеспособности, ссылается на последствия экономического кризиса. Хотя предприятие как работало, так и продолжает работать.

Сергей Трушов ходит на работу не ради денег, а ради идеи. Отработав на предприятии более трех лет слесарем по ремонту бурового оборудования, треть этого времени он и полторы тысячи его коллег фактически трудились не на себя. За 14 месяцев они ни разу не видели зарплату.

Сергей Трушов, слесарь по ремонту бурового оборудования ООО «УБР Векон»: «Работодатель сначала говорил, что подождите, мол, мы выплатим вам зарплату. В общем, кормили обещаниями».

Каждому из них в среднем работодатель должен около 200 тысяч рублей. Получат ли рабочие свои кровные, пока не ясно. Как непонятно и то, в каких трудовых отношениях люди состоят с предприятием сегодня. 1 апреля у них закончился контракт. Рабочим, всем без исключения, руководство выдало трудовые книжки и уволило без заработной платы и выходного пособия. Выяснить, что к чему попытались в приемной. Однако вместо директора слово пришлось держать секретарю: «Они мне не докладывают, когда они будут, я сижу – дверь закрыта. Поэтому ничего не могу сказать».

Люди от безысходности подали иски в районный суд. Решение было вынесено в пользу заявителей. Инстанция присудила предприятию выплатить зарплату. Сейчас этим делом занимаются судебные приставы.

Олег Скрибцов, судебный пристав-исполнитель: «Нами были наложены аресты на имущество должника. На сегодняшний день вынесено постановление о привлечении специалиста по оценке данного имущества. А после непосредственной продажи денежные средства будут поступать на наш депозитный расчетный счет, и уже потом судебные приставы будут распределять денежные средства непосредственно взыскателям».

В настоящее время в непростой ситуации пытается разобраться и местная прокуратура. Игорь Сарайкин, заместитель прокурора Светлоярского района: «Было внесено представление в адрес бывшего генерального директора ООО «УБР Векон». Также он был привлечен к административной ответственности. Кроме того, на сегодняшний день проводится процессуальная проверка, по результатам которой будет дана оценка действиям руководителя».

Сигнал о периодических задержках заработной платы в органы надзора поступил и от предприятия «Волгоградавтодор». Это организация, которая непосредственно отвечает за ремонт и строительство дорог на территории региона. Двухтысячный коллектив предприятия около двух месяцев сидел без каких-либо выплат. Долг накопился немалый – в размере 17 миллионов рублей.

Александр Расстрыгин, прокурор Центрального района г. Волгограда: «Роль прокуратуры в подобных ситуациях заключается в профилактике нарушений трудовых прав граждан. Но все-таки, если они имели место, то привлекаем к ответственности. То есть обеспечение принципа неотвратимости наказания за нарушение трудовых прав граждан».

После проверки в адрес руководителя ОГУП «Волгоградавтодор» прокуратура внесла представление, а затем возбудила административное производство. Только после этого все долги по зарплате были выплачены. Во избежание повторения подобных ситуаций предприятие «Волгоградавтодор» и дальше будет находиться под наблюдением прокуратуры.

/Автор: Е. Волокитин/

<http://www.volgograd-trv.ru/news.aspx?id=10514>

//